



*Кривононов Сергей Владимирович
Председатель правления
ОО «Украинская Пест Контроль Ассоциация»*

Когда цель будет достигнута

Шаг за шагом Украина приближается к европейской модели обслуживания своих граждан. Однако есть еще много задач как у государства, так и у бизнеса. Для того, чтобы Украина стала полноценным европейским государством, одной из важнейших задач, которые стоят перед государством, одной из важнейших задач государства есть имплементация европейских стандартов.

Наряду с другими проблемами, есть одна, на мой взгляд, очень важная и в то же время перспективная. Это внедрение единой политики в области пест контроля и пест менеджмента с учетом условий международной торговли.

В частности, продукты, поступающие от отечественного производителя, должны быть, в первую очередь, безопасными и качественными. При этом должны учитываться условия транспортировки, хранения и переработки продуктов питания.

В Европе разработаны стандарты производства продуктов питания, транспортировка, хранение, логистика. В данном вопросе нельзя не учитывать проблему биологической безопасности продуктов питания. Особое внимание здесь должно быть уделено условиям, в которых находится человек и окружающая среда, флора и фауна и, естественно, политика государств в этом направлении.

В этой конкретной отрасли экономики я уже проработал 20 лет. И, как специалист, считаю, что она является неотъемлемой частью в развитии европейского государства. Все темы вроде бы интересны государственным чиновникам, но только толку мало. Вместе с чиновниками застрял и бизнес, так как существующие законы не выполняются или выполняются частично.

Но я хочу остановиться на теме стандарта, который регулирует методы обеззараживания от болезнетворных организмов на производстве, отдыхе и в быту.

История разработки стандарта

Необходимость принятия новых стандартов, регламентирующих услуги по борьбе с вредителями, была обоснована в 2008 году Всемирной организацией здравоохранения, которая определила, что за последние 60 лет были обнаружены существенные изменения в экологии, климате, которые способствовали изменениям и развитию новых вредителей и возбудителей болезни. Эти факторы биологической опасности вызвали существенный ущерб в социальной сфере и экономике многих государств. И в Европе в 2010 году техническим комитетом CEN / TC404 «Услуги по борьбе с вредителями» был разработан стандарт BS EN 16636 Pest management services – Requirements and competences. В 2015 году Комитетом по стандартизации (CEN) стандарт был официально принят и утвержден для реализации национальными организациями по стандартизации в Европе, США, Канаде, странах Азиатско-Тихоокеанского региона и многих стран Африки.

Стандарт «BS EN 16636 Pest management services – Requirements and competences» был определен как «базовый стандарт [Basic Standards]», который содержит четкие требования, позволяющие пользователям получать качественные услуги, уменьшая риск для здоровья человека до допустимого и практически исключая любые потенциальные негативные воз-

действия на окружающую среду. Этот документ устанавливает профессиональные требования для поставщиков услуг: администраторов, продавцов, технически ответственных сотрудников, обеспечивает предоставление высококачественных стандартизированных услуг.

Украинская Пест Контроль Ассоциация (УПКА) подала заявку в Украинский научно-исследовательский и учебный центр проблем стандартизации, сертификации и качества (УкрНДНЦ) в ноябре 2015 года на регистрацию Европейского стандарта EN 16636 Pest management services – Requirements and competences. С 1 января 2016 года стандарт был зарегистрирован вступил в силу в Украине как национальный.

Необходимость стандартизации

Стандартизация необходима для поддержки развития единого целостного рынка качественных услуг, который должен способствовать созданию экономического роста и занятости в стране. Необходимо привести в соответствие деятельность служб, отвечающих за качество и предоставление информации об услугах, способствовать расширению трансграничной торговли и увеличению безопасности и производительности, обеспечению эталона профессионального сервиса. Этого должны придерживаться все организации, которые предоставляют услуги по борьбе с вредителями и заказывают такие услуги.

Несмотря на то, что стандарт EN 16636 не является панацеей для идеального пест контроля и пест менеджмента, но посыл предельно ясен, движение к стандартизации является не только приемлемо, но и встречается с большим одобрением пищевой промышленностью, аудиторами, регулирующими структурами и производителями пестицидов.

Внедрение данного стандарта необходимо для поднятия имиджа государства в целом и престижа многих отраслей производства. Правительство Украины и органы стандартизации должны принять срочные меры по внедрению требований стандарта BS EN 16636 Pest and competences в государстве.

УПКА и ICC Ukraine разработали новую, не имеющую аналогов модель по внедрению единой глобальной политики, методов и стандартов обеззараживания от болезнетворных организмов и внедрению новых технологий в мировую практику. Современные идеи, проекты новых механизмов международного, государственного общественного профильного контроля и внедрения современных технологий в области профилактики опасных и особо опасных инфекционных и паразитарных заболеваний изложены в периодических изданиях, научных трудах, СМИ, рассмотренные на международных конгрессах.

Главной целью данной модели является предотвращение вирусного и бактериального загрязнения в условиях национальной и международной торговли, обеспечение биобезопасности при транспортировке (в частности во время вооруженных конфликтов и других чрезвычайных

ситуациях). Сегодня УПКА занимается реализацией уставных целей, основанных на миролюбии, направленных на достижение устойчивой, постоянно и стабильно развивающейся единой глобальной политики посредством всеобщей коммуникации, разработки и внедрения стандартов, научных достижений в области пест контроля и пест менеджмента.

Комиссия пест контроль и пест менеджмент имеет все необходимые предпосылки для расширения и внедрения пест контроля и пест менеджмента в мире. Участие Комиссии в создании Конфедерации Евро-Азиатских Пест Менеджмент Ассоциаций, деятельность которой будет направлена на достижение положительных результатов в сфере международной безопасности при трансграничном обмене товарами и услугами, которые могут быть носителями нежелательных биологических и токсических субстанций в странах СНГ.

Полномочия Конфедерации предусматривают создание условий единой политики для распространения товаров и услуг как в Украине, так и в мире, имплементацию стандарта EN 16636, организацию тренингов и конференций, проведение мероприятий в сфере пест контроля и пест менеджмента в странах СНГ (не имеет аналогов).



ОО «Украинская Пест Контроль Ассоциация»

Киев, ул. Очаковская, 9

Тел. +38(067) 480-33-49,

+38(044)242-84-44

<http://upca.com.ua/>

pc@upca.com.ua

